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Cours 6 : Exercices et révision




Exercice 1 : Simplifiez I’équation logique et
faites le diagramme échelle

(Xy +X(Y +z2+xy))(yz+2) =?
Solution :

(XY +X(Y +Z+ Xy))(YZ+Z) =(Xy + XY + XZ + XXZ)(Y + Z) =
—_— ——
y+Z (Eq. 19) #1 (1) 0
0
XYY +XYZ + XYY + XYZ + XZY + XZZ = XY + XYZ + XYZ + X2y =
= — —_— =
“ro—‘ Héo_z xy(Eq. 17)
0

XY +XYZ+X2y =(X+XZ)Yy +XyZ=(X+2)y +XyZ
gv__/

% X
| %
i
X v z

y

x+z (Eq.19)
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Exercice 2 : Simplifiez I’équation logique et
faites le diagramme échelle

X+2Z+Y+2Z2+X(zy +Xyz)=2?

Solution :

x+£5+y+EE+x(zy+xyZ): X+Y +Z+XYZ+XXYZ=
0 = = ——

z Xy (Eq-16) z (Eq. 17) X
XY +Z+XYZ=X+XZ)y+2Z2=XY+ ZY+Z =Xy +Y+2=Y+2

X+Z (Eq. 19) y+z (Eq.19) ¥ (Eq. 17)
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Exercice 3 : Donnez la réponse la plus
simple en identifiant les groupes

o]
o
o
o
o

D

Bl x| o 0| o 0| o 0 0

2 3 7 8 22 23 18 18
Bl X X X X X X X X

10 11 15 14 30 3 27 26 D
Bl x| o 0| 1 X | x| o] 1

8 9 13 12 28 28 25 24

C C C T

F=9

Exercice 3 : Donnez la réponse la plus
simple en identifiant les groupes

Solution :
E E
FI'A A | A A | A A | A A
B 1| o] o L1 1J o | o |1
1 5 4 21 17 16 || —
SIE
B s E
Xz 03 07 06 022 023 019 01& = IAYB
X

10 " 15 14 30 3 27 26

D
><|o 0(1 x| x| o |l 1
9 13 12 2i 28 25 24
C

ol




Exercice 4 : Donnez la réponse la plus
simple en identifiant les groupes

E E
FI'A A A A | A A A A
Bl 1 1 1 1 1 1 1 1
0 1 5 4 20 21 17 16 || =
3]
Bl x| 1 1 1 0 1 1 1
2 3 7 8 22 23 18 18
Bl X X X X X X X X
10 11 15 14 30 3 27 26 D

w|
X
X
X
X
X

Exercice 4 : Donnez la réponse la plus
simple en identifiant les groupes

Solution :
E E
FI'A A | A A | A A | A A
B| 1 | 1 1 1 1| 1]
0 1 5 4 20 21 17 16 E
B S | 1ot Tet]
Bl w | 1 1 1 o] + T WA'B'CTE)

ol
X
X
X
X

F=ABCE=A+B+C+E=A+B+C+E



Exercice 4 : Donnez la réponse la plus
simple en identifiant les groupes

Solution alternative :

| E E
FIA A | A A A A | A A
I
— 3\
B[+ [ | 1 1 Y J IC
0 |5 20 21 7 I | =
3]
[ 1——a
Bllx [l 1 1 0 1 1 1

ol
X
<
S
X
e

|

10

Exercice 5 : Utilisez la méthode de Huffman
Systeme séquentiel pour un automatisme ferroviaire
capteur On désire que le lecomotive passe

deuxfois surla voie A, puis une
fois surla voie B, et recommence.

Trouvez :
2iguilage x Diagramme des phases

x Diagramme des transitions
x Table primitive des états
% Table contractée des états
«-\/ariable secondaires

x Sorties (M etN)

Questions supplémentaires : (1) ajouter un bouton « départ »,
(2) changer la séquence a trois fois sur A et deux fois sur B



Exercice 5 : Utilisez la méthode de Huffman

Solution :

zg oo

O 66 6 0

Diagramme des phases

M M N N
(D—=(3)—>(9) ()
10 00 10 00 01 00

Diagramme des transitions

Exercice 5 : Utilisez la méthode de Huffman

M M N N
. O—O)—(O0—0O—©
Solution : 10 o 19 o o %
a
b M N
a
2| x|x|@)o|o 3 N
@|x|x|3]o|o Yo Tx [ x oo
a| x| x|®)1]o0 @)| x| x|3l]o]o
@ 5| x[x| 10 @ 5 | x @ 11 o
x|®] x| x|lo]1 ®G)| x|1]o]|1
@ x|x|1]o]1 —
Table contractée des états

Table primitive des états
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Exercice 5 : Utilisez la méthode de Huffman

a
b

Xy M N
L 2 [ x| x| oo
Solution : @ x[x3]0]0
g —_— ‘ @5 [ x|®)|1]0 g
X X[ 1H0]1 X
YTolx[xTo ©O® yﬁ__x] X|o0
0 | x |(x % N BB EE
ARE Jo x|
L) x]o ololx|o
Table de Karnaugh pour x Table de Karnaugh pour y
X =Xa+ya y=Xa+yb
M = xy N =Xy
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Exercice 6 : GRAFCET

Systeme de tri automatique
mMa M1, M2 : moteurs des convoyeurs
VA, VB : vérins simple-action
MA, MB : capteurs de présence
A, B, R : capteurs optiques
. (=1 en absence d’objet)

Cate
|

VA,, VA, VB, VB, : capteurs fin
de course
CU : bouton « cycle unique »

Me CC : bouton « cycle continue »
Marche : bouton « marche »



Solution :

A

A./B./MA
va |
VA,

Exercice 6 : GRAFCET

/A.B./MB A./B.MA + /A.B.MB
VB | M2
VB, /R

4

(/Marche N CU).VA,.VB,

T
Marche.CC.VA,.VBy
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